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                           Составила Авзурагова А.К.
2011г.


( Песня «Школьные годы чудесные». Выходят 2 ведущих ). 

Ведущий. Добрый день уважаемые учителя, ребята и гости нашего праздника! 
Ведущий. Каких только испытаний не готовит учителю беспокойная жизнь! Нехватка денег, избыток работы, радость от успехов учеников, слезы от незаслуженной обиды, усталость от бесконечной суеты и «второе дыхание» от вовремя сказанного доброго слова. И сегодня мы хотим сказать вам очень много добрых, искренних слов любви, уважения, благодарности, потому что чаще всего забываем это делать каждый день. 


Ведущий 1. 

Мы все учились понемногу
Чему-нибудь и как-нибудь. 
И каждый выбирал дорогу
И каждый выбирал свой путь. 
И тех, кто были рядом с нами, 
Кто нас учил и наставлял, 
Сегодня чествуем мы с вами
Спасибо вам, учителя! 

Ведущий  2.  Всех собравшихся в этом зале мы спешим поздравить с замечательным праздником – Днем учителя. Дорогие наши учителя, в этот день мы приготовили для вас самые теплые слова поздравлений и пожеланий. 

Ведущий 1.  Пусть та важная работа, которую вы делаете каждый день, приносит вам только радость.  Позвольте нам от имени всех  учащихся, поздравить вас, дорогие наши наставники с Днем Учителя и от всей души пожелать успехов в нелегком труде, терпения, счастья, здоровья. 


Ведущий  2.  А мы, ваши ученики, в свою очередь, постараемся как можно чаще радовать вас своими достижениями и, даже покинув школьные стены, никогда не забывать тех людей, которые помогали нам познавать мир, и возвращаться сюда снова и снова. 

В1.В2. Поздравляем вас с Днем учителя! 

Вокальная группа исполняет песню на мотив «эти глаза напротив»
                                       (Исполняется бальный танец  в  исп.уч. 9б кл.)



Эти глаза напротив
Смотрят на нас всерьез. 
Эти глаза напротив
Не рассмешишь до слез. 
Эти глаза напротив
Ставят оценки нам. 
Эти глаза напротив
Вряд ли сведешь с ума. 
Взгляд этих глаз порой
Строгий, но все же родной. 
Времени супротив
Эти глаза напротив
Вот ведь свела судьба
Вот ведь свела судьба
Вот ведь свела судьба нас! 
Только б не подвести
Только б не подвести
Только б не отвести глаз!!! 

Ведущий 1.  Сегодня ваши ученики приготовили вам замечательные поздравления, трогательные и смешные. Мы надеемся, что они порадуют вас в этот осенний день и запомнятся вам надолго. 

Ведущий  2.  Милые учителя! Вас пришли поздравить юные  артисты  4 класса. Встречайте!
 
(Выступление 1) 

Ведущий 1.   И снова пришло время оценить творчество ваших учеников. Встречайте ……

(Выступление 2) 

Ведущий  2.  Уважаемые учителя, примите  праздничное поздравление от Главы районной администрации  Марзоева Казбека  Викторовича.

 Ну, а сейчас на сцену выходят уч-ся …

(Выступление 3) 

Ведущий 1.  Дорогие наши учителя, как хочется сказать вам необыкновенные слова и подарить что-то необычное! Если бы мы могли, то подарили бы каждому из вас… (поют) миллион, миллион, миллион алых роз…. Но и такая благодарность несоизмерима с великим богатством, которым одарили вы нас. 
Ведущий  2.  Вы подарили нам знания, веру в свои силы, в чистоту и доброту человеческих отношений, в идеалы добра и справедливости, а еще уважение к профессионализму и труду. Мы уверены, что каждый, кто у вас учится, будет таким же, как вы, щедрым, умеющим ценить человеческое тепло и любовь. Для Вас след муз номер…

(Выступление 4)

Ведущий 1.  Сейчас мы приглашаем вас проследовать за нами в воображаемую портретную галерею. Представьте себе огромный мраморный зал с золотыми лепными украшениями, где проходит выставка портретов преподавателей, и ведущее место в этой галерее, конечно же, отведено экспозиции с портретами преподавателей нашей школы. Эти выставки уже стали традицией.

Ведущий 1.  Одно из ведущих мест в нашей школьной семье   по праву занимает красивая  женщина, добрый  неунывающий  человек! Сколько мудрости за её приветливой улыбкой! Сложенные руки говорят о том, что человек отдыхает после тяжелого труда — ведь не так-то просто год за годом, день за днем подписывать приказы, журналы, заявления, отчеты, планы и многое-многое другое, без чего не обходится ни одна минута рабочего времени нашего любимого директора. 

Ведущий  2.  Дорогая  Бэла Владимировна, примите наше праздничное поздравление.  Для вас следующий музыкальный номер.
(Выступление 5)
Ведущий. Ах, сколько грусти в слове «Ветеран»,
                  Но сколько здесь почета и тепла!

           
      Ведь лишь трудом почет людской был дан,

                  И в школе лучшие прошли года.

Ведущий.  Учитель, о котором сейчас пойдет речь, выбрал для себя дорогу 50 лет назад и ни разу не усомнился в правильности своего выбора. 
(Рассказ о У.Б.Кодзасовой с показом презентации)

Дорогая  Уарзета Борисовна, поздравляем Вас с праздником! Оставайтесь всегда такой же милой, доброй, жизнерадостной и любимой!

Для Вас следующий музыкальный номер
(Выступление 6)

Ведущий 1.  
(Рассказ о  И.И.Тихиловой с показом презентации)

Уважаемая  Ирина Ивановна,  от всей души поздравляем Вас с праздником! Будьте здоровы, бодры и также жизнерадостны, как сейчас. Для вас выступление учащихся 7а класса.
Ведущий 1.  Мы поздравляем  с первым в  жизни Днем учителя  Токаеву Ирину Тотразовну,Каргиновц Зарину Витальевну  и с первым Днем учителя в нашей школе Казбекова Артура Казбековича. Надеемся, что Вам не представится случая пожалеть о своем профессиональном выборе. Благодарных Вам учеников, терпения, любви. Для вас ….

(Выступление 8)


Ведущий 1.   Дорогие учителя, настала пора услышать поздравления от тех, для кого этот год в школе станет последним. Уже через год вы, встретив своих уже бывших учеников, будете гордиться их успехами, переживать за них и радоваться их победам, как своим. А пока – встречайте. 

(Выступление 9 – старшие классы) 
Ведущий  2.  Удивительный это дом - школа! Здесь все перемешалось: детство и зрелость, юность и романтика, наука и искусство, мечты и реальная жизнь. В этом доме радость и слезы, встречи и расставания. Школа живет интересной жизнью. Перед вами выступят..

(Выступление 10)

Ведущий 1.  Все хорошее рано или поздно заканчивается. Вот также незаметно подошел к завершению и наш концерт. 

Ведущий  2.  Желаем вам здоровья, любви и улыбок.

Вместе: С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!
Заключительная песня.
