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8 «В» класс, кл.рук. Авзурагова А.К.

2010 год.

Самый прекрасный, милый  учитель в мире

 Учитель! Труд твой кропотливый,
С каким трудом еще сравнишь?
Ты словно сеятель над нивой,
Бесценный урожай растишь!
Ты будто первооткрыватель,
Ведешь по жизни молодежь,
Ты в тоннах знаний, как старатель,
Крупицу золота найдешь! 

Ведущий. Добрый день, дорогие ребята и уважаемые учителя! Все мы знаем, что 2010 год назван Годом Учителя. Позвольте Нам от имени всех  учащихся, поздравить вас, дорогие наши наставники, и от всей души пожелать успехов в нелегком труде, терпения, счастья, здоровья. 

Ведущий. Каких только испытаний не готовит учителю беспокойная жизнь! Нехватка денег, избыток работы, радость от успехов учеников, слезы от незаслуженной обиды, усталость от бесконечной суеты и «второе дыхание» от вовремя сказанного доброго слова. И сегодня мы хотим сказать вам очень много добрых, искренних слов любви, уважения, благодарности, потому что чаще всего забываем это делать каждый день. 

Ведущий. На улице холодно и промозгло, а в нашем зале теплая душевная обстановка. Потому что сегодня вы собрались, чтобы рассказать о самой  красивой, милой, интеллигентной, приветливой, мягкой, сердечной, умной,  строгой, обходительной, культурной, скромной, ласковой, тактичной , честной, трудолюбивой, терпеливой и, конечно, самой-самой любимой  Уарзете Борисовне.

Ведущий. Мы встречаемся с нашими учителями каждый день, нам кажется, что они — наши старые знакомые, что нам о них известно все. Но так ли это? Возможно, нам известна лишь одна половинка их души. Сегодня мы постараемся открыть вторую половинку души нашей второй мамы.

Ведущий. Сейчас мы покажем вам фото не совсем знакомой девушки. 

/Через диапроектор на экране - фото учительницы в школьном возраст, в студенческие годы. Демонстрируется несколько фотографий./

Ведущий. Ну что, узнали?

/Ведущий рассказывает об учительнице, какой вуз она окончила, где работала после его окончания, на экране проходят ее фотографии в молодости. /

        А начиналось все в августе 1942 года, когда в трудолюбивой крестьянской семье Бедзеуа и Лизы Кодзасовых, где ценились скромность и ответственность, родилась девочка, которую назвали красивым именем Уарзета.   Она была  четвертым ребенком в семье. Через шесть месяцев после рождения от тяжелой болезни умер её отец. Все тяготы жизни легли на плечи матери. Она день и ночь трудилась то в поле, то дома, чтобы поставить детей на ноги. 

Когда Уарзете  исполнилось 6 лет,  она поступила в 1 класс Дигорской средней школы №1. Училась хорошо, была активисткой. Уже тогда она решила связать свою жизнь с детьми как и её старшие сестры: Аза, Жоржета, Казета. Все четыре сестры получили педагогическое образование, а Аза и Казета, как и Урзета стали учителями начальных классов

Ведущий. После окончания школы Уарзета Борисовна поступила в Северо-Осетинское педагогическое училище. Она с любовью вспоминает годы своей студенческой жизни.

У обаятельной девушки всегда было много друзей. О чем свидетельствует следующие кадры фотохроники. В 1963 году, после окончания училища,  молоденькая  девушка  начала работать пионервожатой в Дигорской школе-интернате, а через год была переведена воспитателем. Еще 5 лет работы в детском саду №1.  Знания, приобретенные в училище, большое желание учить детей помогли Уарзете Борисовне  убедиться в правильности своего выбора. В 1969 году её переводят на должность методиста по дошкольному воспитанию в РОНО. 

Ведущий. Ну, а с 1972  и по сей день (на наше счастье) Уарзета Борисовна работает учительницей начальных классов в нашей родной Дигорской второй школе.

 Свой самый первый урок Уарзета Борисовна  помнит до сих пор, а она работает с детьми 47  лет. Увидев перед собой внимательные, пытливые детские глаза, она растерялась. Позже поняла, что эта взволнованность никуда не уйдет, с годами, она остается с учителем навсегда. Поняла, что с детьми надо работать, и не со всеми вместе, а с каждым в отдельности. Ведь каждый ребенок - это особая маленькая планета, со своими неизведанными тайнами. И к каждой душе надо найти свой волшебный ключик. 

Ведущий. 

Первая учительница в жизни,

Как вторая мама, - навсегда!

Счастья Вам, улыбок, оптимизма,

Радости на долгие года!

Милая Уарзета Борисовна, этот музыкальный номер для Вас. 

/ Исполняется «Симд» /

Учитель. У Уарзеты Борисовны прекрасная семья, любящий, заботливый муж Хамби Данилович.

Глядя на эту пару видишь настоящее человеческое счастье!

Столько лет прожить вместе и не растерять нежность, доброту и привязанность друг к другу. Без упрёков и обид, без жалоб на то, что не свершилось, может быть, что-то лучшее в их жизни. 

Несмотря на все жизненные тяготы, эти люди пронесли через всю жизнь главную заповедь семейной жизни «…и в горе, и в радости, в болезни и во здравии, хранить верность, пока смерть не разлучит нас».

Уарзета Борисовна, Пусть эта песня в исполнение вашей любимой певицы Аллы Хадиковой прозвучит для вас с мужем.  «Дыуа уды»

(показ клипа)

Уарзета Борисовна  вместе с мужем вырастила прекрасных  детей:  двух дочерей и двух сыновей. У них   подрастает внуки.

Она - замечательная хозяйка, прекрасно готовит, печет вкусные пироги. Но самое главное, она верная жена, заботливая мать, любящая бабушка. 

Учитель. Сегодня здесь присутствует дочь ….

 Чтец. Сегодня в этом славном зале

Сидят родные и друзья

Мы все сегодня нарядились

И приготовились не зря,

Сегодня здесь не просто праздник

У Вас, Уарзета, хор гостей,

Так пусть сейчас же грянет песня,

Для Вас любимой и родной!

/  Исполняется песня «Погода в доме» /

Ведущий. У нас в гостях ученики 4 класса. Они хотят рассказать нам сказку. Давайте послушаем их.

/Выступление уч-ся начальных классов/

Сказка о Уарзете Борисовне Кодзасовой.

Живёт в славном граде Дигора Уарзета Боисовна. Работает она в высоком тереме «Школа №2». Учит там уму-разуму  19  добрых молодцев и красных девиц.

Краше нет солнечной Уарзеты Борисовны. Речь её, словно реченька, журчит. Объяс​няет она всё складно и понятно. Оценки спра​ведливые в важном документе выставляет. За участие в состязаниях награждает грамотами умников и умниц.

Случаются в тереме рыцарские поединки. Молодцы бьются не на жизнь, а на синяки. Тяжело Уарзете Борисовне сохранять мир в своём царстве. Хлопотное это дело. Старается она изо всех сил на путь истинный своих учеников направить. Пусть удача поможет ей в этой славной работе!

В этом году мы оканчиваем начальную школу, но никогда не забудем нашу любимую Уарзету Борисовну.

Первая учительница наша,

Как мы благодарны Вам за все!

И за строчки первые в тетради,

И за материнское тепло.

В памяти останется навечно,

Все чему учили вы порой.

Мы сегодня называем Вас сердечно

Самой лучшей, милой, дорогой!

Ведущий. За добросовестный труд, творческое отношение к делу, за большие успехи в воспитании и обучении подрастающего поколения Уарзета Борисовна  неоднократно награждалась грамотами районного исполнительного комитета (в советские времена), отдела образования, Министерства образования

В 1996  году за особые заслуги в образовании Уарзета Борисовна получает звание «Заслуженный  работник образования РСО-Алания».

(Показ слайдов с грамотами)

Ведущий. Уарзете Борисовне всегда удаётся заслужить доверие, признательность и взаимопонимание своих учеников. У её  выпускников разные характеры, темпераменты, судьбы. Но в одном они единодушны: какое счастье, что их учила Уарзета Борисовна! В неё соединилось всё: собранность, строгость, высокая требовательность и в то же время какая-то особая теплота, доброжелательность, женственность.

Ведущий. Её бывшие ученики  так отзываются о своей первой учительнице:

 « Она очень добрая, справедливая и, тем не менее,  требовательная. Нам очень трудно было с нею расстаться»; 

«Как только входили мы в её кабинет, нас встречала  ласковая улыбка на её приветливом лице. У нас тут же поднималось  настроение. Уарзета Борисовна не равнодушна к своим ученикам. Она интересуется нашими делами, жизнью и сейчас, всегда поддерживает нас»;

«…Уарзета Борисовна  учила нас доброте, пониманию, уважению к другим людям. Она научила нас самым простым, но важным вещам. Уарзета Борисовна  всегда вкладывает в свою работу всю душу…. Мне кажется, что она указала нам путь в будущее…Она навсегда останется в моём сердце».

 Это они (её ученики) помогли ей стать более уверенной и сильной. Это они и сегодня приходят к ней в класс, звонят домой, советуются.

Ведущий. У нас в гостях выпускники Уарзеты Борисовны. Им слово.

Авзурагова Кристина:

Часто говорят, что учителя – это вторые родители. Для меня это не пустые слова, потому что так и есть на самом деле: формирование нашего мировоззрения – не только знаний! – происходит под влиянием учителей. Что же касается моей родной школы, то о них я могу говорить бесконечно.

Моей первой учительницей была Уарзета Борисовна. Именно она стала для меня эталоном учителя и примером для подражания. Наша первая учительница была доброй и отзывчивой, но в то же время строгой и требовательной. Мы все искренне любили её и уважали. Мне было очень горестно расставаться с любимой учительницей, но ничего не поделаешь. Даже сейчас, спустя много лет, встреча с ней всегда большая радость.

Выпускник 2. ………..

( Танец приглашения)

Ведущий. Уарзета Борисовна помогает детям раскрыть свои способности, сплотить учеников, родителей в один дружный коллектив. И это ей удается. У нас в гостях родители,  чьих детей учила и учит Уарзета Борисовна. Им слово.

/ Выступления родителей/

Ведущий. Готовясь к сегодняшнему празднику,  мы пообщались с учителями нашей школы. Примите, дорогая Уарзета Борисовна, от ваших коллег  слова – приветы, слова – восторги, слова – улыбки, за которыми кроется лирическое и искреннее пожелание: новых творческих успехов и талантливых учеников Вам!

Ведущий. Вот что говорят о Вас Ваши коллеги. 

Учитель от Бога. Так можно сказать об Уарзете Борисовне. Её любовь к детям безгранична. Только с таким отношением, с таким вниманием можно проработать с детьми 47 лет. И ни разу не пожалеть о том, что подорвала своё здоровье, проработав с огромной армией детей столько лет. Она не только детей любит и уважает, но и их родителей, своих коллег. Очень доброжелательна, бесхитростна, активна, скромна. 

Пожелаем ей крепкого здоровья ещё на долгие, долгие годы.

Гецаева Людмила Петровна

Ведущий. Таких профессий, как учитель начальных классов, очень мало. Без призвания быть настоящим учителем невозможно.

Я не понаслышке знаю этот труд. Много лет назад мне посчастливилось встретиться с учителями от Бога – Золоевой Лидией Сергеевной и Кодзасовой Уарзетой Борисовной. 

Сегодня я продолжаю работать рядом со своим учителем и наставником Уарзетой Борисовной.

Через руки этого удивительного, терпеливого, мудрого, светлой души учителя за 47 лет прошло более 600 ребятишек. Представьте себе, сколько труда, сердечной теплоты и любви надо для этого!

К Уразете Борисовне приводили и продолжают приводить детей, которых надо научить читать, писать, считать, надо найти ключ к каждому ребенку, заинтересовать и увлечь. 

Для меня Уарзета Борисовна является образцом, маяком, старшей сестрой, которая поможет советом и личным участием. Она для меня как институт педагогического мастерства, человек с большой буквы.

В Японии при встрече с учителем приветствуют его тремя низкими поклонами. Я хочу поклониться своей доброй наставнице до земли и сказать сердечное спасибо. 

Мамаева Майя Тимофеевна.

Ведущий. И такие добрые, теплые слова говорили все, с кем нам пришлось поговорить. От имени ваших коллег, следующий музыкальный номер.

/Современный танец./

Ведущий. Уарзета Борисовна  с полным правом может сказать: «Не могу без ребят, без особой школьной атмосферы, без коллег - единомышленников, готовых помочь, если это необходимо, поддержать, если трудно». Уарзета Борисовна  – учитель, сознательно выбравший свою профессию. Учительство для нее не просто занятие, позволяющее заработать на хлеб, это образ жизни.

Чтец.  Какой была, такой осталась

Учительница первая моя.

Ты о покое даже не мечтала.

Работа в школе – вот судьба твоя.

Свою судьбу с судьбою школы

Связала крепко ты морским узлом.

И ты живёшь, живёшь родною школой.

Ведь для тебя она теперь и дом.

Спешила ты с утра пораньше

йцВперед детей в свой класс войти.

Для них, чужих, здоровье отдавала.

Такой отдачи больше не найти.

 Прими скорей ты поздравленья

И пожеланья добрые прими!

Живи! Твори! И жизнью наслаждайся! 

И ДЛЯ СЕМЬИ СВОЕЙ СЕБЯ ПОБЕРЕГИ!

Все исполняют песню «Как здорово»
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