Урок   внеклассного чтения
в 7  классе по рассказу

О. Гибизова



                                                 Дигора 2010г.

Цели урока: 

1. Помочь учащимся понять поднятые автором нравственные и этические проблемы

2. Познакомить учащихся с трагической судьбой писателя О.Гибизова

3. Углубить понятие о композиции рассказа и родах литературы

 Оборудование урока: ИКТ, аудиозаписи.

Этапы урока:

I. Сообщение темы и цели урока
II. Словарная работа: 
1. Проблема – сложный вопрос, задача, требующие разрешения, исследования

2. Нравственность - правила, определяющие поведение; духовные и душевные качества, необходимые человеку в обществе, а также выполнение этих правил

3. Этика (лат)- учение о нравственности, нормах поведения в обществе. (Есть этика врача, учителя, т.е. этика профессиональная.)

III. На доске эпиграфы урока: 
«Я не знаю потребности сказать что-нибудь всему миру, но знаю боль одинокого наслаждения и страдания» 

Л.Н. Толстой

«Нам не дано предугадать,  как слово наше отзовется, но нам участие дается, как нам дается благодать»

Ф. Тютчев

IV. Как  эпиграфы связаны с идеей рассказа, с образом его героя и почему рассказ называется двойка? На эти вопросы учащиеся отвечают в конце урока.
V. Слово об Оскаре:
1. Ученик рассказывает легенду о поэте на фоне музыки скрипача Абаева:
- Ранним утром шел через горы поэт. Он смотрел как солнце, просунувшись, умывается в родниках и реках, слушал пение пробудившихся птиц, вдыхал ароматы горных трав и цветов. Прекрасна природа, но, если рядом с тобой нет друга, она нема. Поэт мечтал о встрече с ним.

Из леса вышел человек.

- Вот он, друг мой!- обрадовался поэт.

Но черна была душа незнакомца, он прятал за спиной острый топор, чтобы убить поэта.

Однако у поэтов есть оружие сильнее топора и острее кинжала – это Слово.

Своим чутким сердцем поэт все понял и раскрыл убийце объятия. Он говорил ему страстные добрые слова – и выпал топор из рук злодея и с грохотом покатился в пропасть. 

- Что за шум? – спросил поэт.

-Это обвал в горах!- ответил незнакомец.

-Нет, - возразил поэт. – Это смерть разбилась о жизнь. Слово сделало тебя человеком!

2. Учитель об Оскаре:

-Мы не впервые говорим об Оскаре Гибизове и знаем, как трагична была его жизнь, оборвавшаяся в 33 года. Поэт Денис Бугулов сказал об Оскаре: «Он был дан нам, осетинам, маленькому народу, загнанному ныне историей на границы разрушенной империи, народу, раздвоенному между нищетой своего завтра и снами о великом прошлом. Зачем? Может – напомнить нам о том, что мы как нация еще способны порождать чудо…? Зачем прошла перед нами незамеченной, в момент своей трагедии вся жизнь гениального поэта, жизнь - жертвоприношение? Чтобы мы приняли эту жертву позже? Сейчас? Или никогда? Кому нужен Оскар? Дигории? Осетии? Кому из нас?

Этому человеку было больно жить. Не будь мы глухи и черны разумом, ему было бы чуть-чуть легче, а нам не так стыдно….».
Нам нужен Оскар, и сегодняшний урок этому подтверждение. Предлагаю Вашему вниманию фото-презентацию жизни О.Гибизова.

VI. Ученик читает стихотворение на родном языке «Я не нужен Дигоре»
VII. Слово учителя:

-рассказ «Двойка»- его единственное произведение, написанное после окончания школы в 1977 г.

VIII. Работа над композицией рассказа:

                      Вступление, завязка, развитие действия, кульминация, заключение.
IX. Работа над содержанием рассказа:

Что мы узнаем о герое во вступлении?

О чем мечтал мальчик и что было его любимым занятием?

Что в завязке рассказа особенно взволновало и тронуло нас?

Какое значение имеют сны героя? Для чего писатель вводит их в рассказ?

Какова кульминация рассказа?

Расскажите о поведении героя на уроке и об отношении к нему учителя?

О чем мальчик писал в сочинении? Прочитайте это.

Какова была реакция героя на поведение учителя, детей и Фатимы?
Как заключение связано с заглавием рассказа? 

С каким вопросом мальчик обращается к нам, читателям? О чем этот вопрос заставляет задуматься?

Какова на Ваш взгляд идея рассказа?

X. Итог урока:
Какие нравственные и этические проблемы поднимает автор в рассказе?

Как два эпиграфа к уроку связаны с основной мыслью рассказа «Двойка» ?

Ваши впечатления о рассказе, его героях?

Случалось ли Вам быть в похожей ситуации?
Оскар Гибизов

Рассказ  «ДВОЙКА»
Сегодня я получил вторую двойку. Вторую за неделю. Но двойки я получал и раньше, так что дома, наверное, уже привыкли к ним и почти не ругали. А если и ругали, то для порядка. Надо сказать, у пас в доме всегда и во всем был определенный порядок, которого никто не нарушал, даже дедушка, самый уважаемый человек к нашем доме. И не только в доме. За советом к нему приходит сам бригадир Тембол. Каждый раз он ласково похлопывает меня по плечу и обещает прокатить на лошади или на машине. Обещать-то он обещает, а прокатить никогда не прокатит. В обещаниях у него порядка нет. Лично я думаю так. А это плохо. В некоторых случаях, конечно, это даже хорошо. Хочешь - иди в кино, хочешь - уроки не учи, хочешь - по лужам шлепай... И никто тебя не ругает. Это бы и Астану понравилось. Даже очень.

Астан - мой брат Ему всего четыре года. Он еще совсем маленький. Но бабушка говорит, что в рассуждениях ему любой старик может позавидовать. Болтливый он и капризный. Я, например, не люблю много говорить, всегда бываю серьезный. Иногда и Астану напоминаю об этом. Но он не понимает. Не понимает и все. Я долго думал, как ему втолковать, но ничего путного не придумал.

Вообще-то я всегда думаю о чем-нибудь. Даже если думать особенно и не о чем. Просто привык думать и все. В прошлом году, например, я думал о том, почему все в селе уважают моего дедушку, а не меня или соседского парня Алана, который умеет здорово шевелить ушами и может переплюнуть через самый высокий забор. Правда, как-то он поколотил меня. Ну, его можно не уважать. За такие делишки по голове погладят. А вот меня почему бы...

Однажды бабушка стирала белье во дворе, я подошел к ней и спросил: "Нана, а почему нашего дедушку все уважают, а меня нет?"

Нан? была в хорошем настроении и поэтому погладила меня по голове и сказала:

-А потому, сынок, что он старший в нашем роду

-В каком роду? - удивился я. Бывает род мужской, женский, и, кажется... детский. В общем, я точно не помню. Вот Светлана Сапаровна, наша учительница, она все знает. Я тоже в прошлом  году учил, только забыл. Но чтобы в этих самых родах были старшие, я что-то не припомню.

- Что ты болтаешь? - прервала меня бабушка.- Он старший в фамилии Кобоевых, то есть в нашей. И нечего всякую чушь городить! - вдруг рассердилась она.

- Понял, понял,- пробормотал я и отошел подальше.

Кто их там разберет, из-за чего эти взрослые могут рассердиться  и  даже  неизвестно,  почему  накричат  на тебя.  Просто удивительно, до чего они бывают непонятливыми. А сами любят поучать и командовать. И все потому, что они старше. Вот стану я таким же, как дедушка, отпущу себе бороду и ко мне будут обращаться за советами. Все, все... Даже бригадир Тембол. А когда я вечером приду со свадьбы веселым и немножко выпившим, то бабушка вежливо возьмет меня за руку и уложит спать. Потом среди ночи я неизвестно почему буду петь песни, рассказывать что-нибудь смешное. А бабушка встанет и сонным голосом будет просить меня выпить холодного квасу и замолчать, чтобы не разбудить остальных. И при этом не будет поучать или покрикивать. А когда меня назначат старшим в этом самом... (забыл, каком) роду, то я куплю себе большую лошадь (в два раза лучше, чем у бригадира Тембола) и стану разъезжать по улицам, как настоящий наездник. И все мне будут завидовать. А еще я смогу, никого не спрашивая, целый день играть в хоккей. А в свободное время сяду рядом с папой и буду делать ему разные полезные наставления.

Вот как хорошо быть взрослым, а еще лучше - старшим в роду. Но это будет еще не скоро. Да-а, еще не скоро. Бабушка сказала, что морщинки появляются у тех, кто очень много думает. А когда я спросил, почему их нет у меня, она опять рассердилась и обозвала болтуном. Я, конечно, обиделся, но говорить ничего не стал. К чему говорить, если эти взрослые никогда не разбираются в самых простых вещах, и, наверное, нарочно никогда не соглашаются со мной. А вот с младшим братом можно поговорить, посоветоваться. Надо только дать ему конфетку, а если ее нет, то можно и яблоко - разница невеликая. Не надо только колотить его, а то он тоже упрется, как все, и ни за что не захочет понять тебя. Да еще вдобавок пожалуется бабушке. И тебе попадет.

Вообще никогда не узнаешь, из-за чего к тебе могут прийти неприятности. А когда узнаешь, будет уже поздно.

Хотя бы сегодняшняя двойка. Из-за чего я ее получил?

Я уже говорил, что люблю думать, думать обо всем: о самолетах, ракетах, немецких овчарках. А однажды я видел во сне Светлану Сапаровну с длинными черными усами и толстым, пушистым хвостом, почти таким, как у нашего кота Гино. И об этом я думал. А летом я думал о Фатиме. За это я и получил двойку. Не за Фатиму, а за сочинение. То есть нет. И за Фатиму, и за сочинение.

Фатима учится в нашем классе уже четвертый год, ровно столько, сколько и я, и все остальные. И учится не хуже меня, а даже лучше. Ну это, конечно, неважно... Я эту девчонку раньше не очень любил. Ну, как можно любить человека, которого все ставят тебе в пример и расхваливают? Но однажды иду я по улице и вижу прямо на меня несется какая-то девчонка и ревет А за ней огромный гусь мчится. Мчится и шипит. Ну, прямо как змея. Я-то его не испугался. Испугаюсь я какого-то там гуся! Схватил палку и отогнал. Смотрю, а рядом стоит Фатима из нашего класса. Хотел было ее подразнить, но увидел, что она слезы утирает, и не стал. А она хорошо так улыбнулась мне. И почему-то совсем дразнить расхотелось.

Потом я пошел домой и по дороге никак не мог забыть о ней. И все лето думал.

А потом наступило первое сентября, и я снова пошел в школу. С бабушкой. Ну, ясно, бабушка пошла не со мной за парту садиться, а поговорить с учительницей. Не знаю, о чем они там говорили...

Все было бы, наверное, хорошо, но позавчера Светлана Сапаровна задала нам сочинение "Как я провел свое лето". Я даже заерзал на месте от радости - очень уж мне хотелось поскорей о своих каникулах написать. Но больше всего я хотел рассказать о Фатиме. Я даже не заметил, как Светлана Сапаровна подошла ко мне.

- Кобоев! - строго сказала она.- Хотя ты и большой лентяй, но я думаю, что на тройку ты как-нибудь напишешь. 

Мне стало обидно, разве мне не о чем было написать? Домой я пришел раньше обычного и сразу же сел за уроки. Бабушку это очень удивило, что она подумала, не знаю, подозрительно посмотрела на меня и ничего не сказала. Сижу за столом и думаю, с чего начать. Что же я делал летом? Был в кино три раза, поехал с дедушкой в горы, целых два дня ловил с бабушкой большую черную ворону, которая сидела у нас во дворе на дереве и каркала самым противным голосом. Потом еще подрался с Сосланом (об этом писать не надо), привязывал к хвосту Гино консервную банку, помогал отвести домой дядю Заурбека, который у нас немножко выпил. Но больше всего, конечно, думал. Чаще всего о Фатиме. Значит, об этом и надо писать. Я вырвал из тетрадки чистый листок и написал: "Работа Кобоева Инала. Третье сентября. Сочинение. Как я провел свое лето. Лето я провел хорошо. Я ходил в лес и на рыбалку. А еще мы ловили с бабушкой большую ворону, но она, наверно, испугалась и улетела. А еще я ходил в кино. Кино мне поправилось, хотя было не про войну. Но больше всего я думал. Я думал о Фатиме, которая учится в нашем классе и сидит за третьей партой рядом с Аликом. Она добрая девочка и очень хорошо улыбается. А еще у нее две косички, а на косичках бантики. Хотел подергать их, но потом вспомнил, что это больно и не стал. А однажды я ее защитил от гуся. После этого я стал все время думать о ней. Я и сейчас думаю, только не очень, потому что пишу сочинение и мне некогда. А когда закончу, то снова начну думать. Больше писать не о чем".

После этого я аккуратно сложил листок с сочинением и положил его в портфель. Па радостях я хотел было заодно выучить и историю, но потом хорошенько подумал и не стал. Зачем перегружать свою память? Это, говорят, вредно. И не только говорят, но и пишут. В научных журналах. Так говорит мама, но не мне, а папе. Да и зачем мне говорить, если я и сам понимаю? К тому же я знал, что Сима Алибековна не выйдет на работу. Бабушка сказала мне, что у нее муж болен. С одной стороны это, конечно, плохо, но с другой стороны, не совсем. Можно ведь вместо того, чтобы сидеть целый час за партой, поиграть в футбол. И совсем не бояться того, что выйдет директор, отругает и заставит привести родителей. То есть маму или папу. Папа совсем не любит ходить в школу Не знаю, почему Вот отец Сослана, нашего отличника, он раньше всех приходит на все собрания и сидит за первой партой. А папа старается переложить это дело на плечи бабушки пли мамы. И они ходят каждый раз и почему-то всегда садятся за самую последнюю парту. А когда возвращаются домой, то начинают уверять, что больше никогда не пойдут ни на какие собрания. Но они ходят, потому что больше ходить некому...

Засыпал я с хорошим настроением. Я представлял себе, как Светлана Сапаровна расхваливает мое сочинение и читает его вслух всему классу. Это, конечно же, слышит и Фатима и опять улыбается мне так же, как и тогда, летом. А потом на собрании все поздравляют маму с таким способным сыном и сажают ее за первую парту, туда, где всегда сидит отец Сослана. А дедушка в честь этого режет индюка и приглашает соседей. Соседи тоже поздравляют меня и долго пируют. Уже засыпая, я вспомнил, что индюка бабушка выкармливает к Новому году. Можно и без индюка обойтись, решил я, ничего от этого не изменится. Главное, что Фатима наконец-то увидит, какой я способный и одаренный. Ведь я написал только так, как велела Светлана Сапаровна, не соврал, будто бы летом очень помогал дома по хозяйству, а написал только то, что было на самом деле. Она ведь говорит нам, что пионер должен быть честным и правдивым...

Во сне я увидел большую черную ворону, ту самую, которую мы с бабушкой ловили летом. Она почему-то сидела на голове Светланы Сапаровны, махала крыльями и каркала противным голосом: "Сочинение Коббоева Ин-н-нала! Пятер-рка! Од-д-дар-ренный! Дур-рак! Кар-р! Кар-р!"

Утром я встал очень рано. Так рано я еще никогда не вставал. Даже не позавтракав, я схватил портфель и побежал Е школу... А сегодня на третьем уроке был разбор наших сочинений. Сперва Светлана Сапаровна прочитала работу Сослана. Он, как всегда, получил пятерку и от радости начал подпрыгивать. Такая у него привычка. Потом прочитала работу Фатимы. Самым последним читали мое сочинение. Когда очередь дошла до меня, то Светлана Сапаровна посмотрела на меня насмешливым взглядом и сказала. "А теперь, ребята, прочитаю вам работу Кобоева Инала. Оказывается, он больше всего на свете любит думать и большую часть своего свободного времени тратит на всякие отвлеченные размышления. И не удивительно, что они не привели его к положительным результатам. Сейчас вы сами сможете оценить плоды его раздумий". И она громким голосом начала читать. Она читала, а все громко хохотали. А вместе с ними смеялась и Фатима!.. Я схватил портфель и выскочил на улицу...

И вот теперь я иду домой. С двойкой. И хотя я точно знаю, что ругать меня не будут, мне почему-то очень хочется плакать. И я никак не могу представить себе лицо Фатимы. И даже ее улыбки. Почему?
